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e 2 epen neme kaze asmsta encourem 

ben ee . A „Havas" ügynöksé van: . linya pPopovici Wihály ma Bukaresibe ke 
lyan . e. .. . Havas ügynökség jelenti: A 
azda I k I Ú Ek I kölcsön teljes összege 102 millió 

,, millió dollár, plusz a g0, millió jött dl I dolláros gyufakölcsön. A franciák 
ságot sSZzer ze esse az első részlet kibocsájtásánál 22 ell- . . . . és 2 . jár a * 

hak Szerdán mindkét házban megkezdik a stabilizációs ( l, milió dollárral járuinak 
örvények vitáját -- Az első részlet 70 millió dollár zássai. A kölcsön összegének tör- 

evél lesztése 30 év alatt fog megtör- 

ákos- ion délután 5 órakor aláirták. Popovici Mihály pénzügyminiszter a pénzintézetek és iparvállalatok vet Popovici Mihály pénzügyminisz- 
izok- párisi delegációval együtt szombaton este elutazott és ma hétfőn ér- fek át. ter elutazása előtt kihallgatáson 
eat! kezik Bukarestbe. abo lé a az A gyufakölcsönt március folya jelent meg Doumergue köztársa- 
nt mán folyósitják, minden levonás sági elnöknél. 
ta A kölcsön részletei lyeket sürgősen el is intéznek. A nélkül, mert ezt a kölcsönt al pari" Illetékes helyen energikusan 

izzel Bukarest) A kormány a hét fo- kölcsön kibocsátása - a szükséges árfolyamon kötötték meg. megcáfolják azt a hirt, hogy lon- 
nán, valószinüleg már szerdán technikai munkákra való tekintet- A bukaresti tőzsde hatalmas óvá- doni pénzügyi körök szabotálni 

parlament elé terjeszti a stabili- tel február 11-én fog megtörten cióval escomtálta a kölcsön meg- akarták volna a párisi román köl- 
iós törvényjavaslatokat, ame- ni. A kölcsön összege 70 millió kötését. csönt. 

AZ ....... .............. 
RIFA Még ugyanaz nap a szomszédos ismerte a banditát Miután a csendőr 

engerbe talladit iz. néme hajó községből adott hirt magáról, egy si- felszólitására sem volt hajlandó meg- 
letbe z ü E e nys [ került betöréssel kapcsolatban. Hállani, a csendőr utána lőtt. A golyó 

ta- hus ene y y A vérengző lancut a csendőrök ül- a bandita hátába furódott és megölte 
asági Fáris) A Deister nevü német azonban a rettenetes hullámtörés- dözőbe veltek és az egyik csendőr fel-azt. 
per kös Oportónál zátonyra futott és ben a partról senki sem mert se- ............ 
kö- Myedni kezdett. A hullámok a zitségükre sietni. be fal 0I1 al t fé jét 

tetor- ó személyzetéből 25 embert a alamennyien a tengerbe ful- í Á 
ocsik igerbe Sodeortak. Négy matróznak ladtak. Ulloval szurta agyon részeges t) 

yeli nlta ajóra visszamenekülni, i Két családi dráma Berlinben 
nem- ge . . . ű(Berlin) Berlinben vasárnap két ha- 1 strasse egyik házában történt. ahol 
itá- jból fellángolt spanyol lálos családi dráma játszódott le A l egy pincelakásban holtan találták 
hető- ee liehtenbergi városrészben a Jungstras- Suchrödter hetvennyolc éves magánzót 
rszág katonai forradalom se egyik bérházában késő éjjel itta- és hasonló koru feleségét. A két öreg 
ka . san jött haza Schneider Ottó kömü: már napok óta nem mutatkozott, mire 

Valenciában fellázadt a helyőrség ves. A részeg ember szóváltásba ke- a szomszédok felnyitották a lakást. 
e a kormány ellen veredett fiával s közben rugdosni Az öregasszony 
as- kezdte a tizennégy éves fiut. Anyja holtan feküdt ágyában s mellette 
tká- (Madrid) A spanyol katonai forradalom megint fel- sgitségére sietett a fiunak s minthogy hevert holtan a férje, nyakában 

golt. Valenciában a helyőrség fellásadit a kormány ellen. más fegyver nem akadt a kezeügyébe. hurokkal. *e spanyol kormány San Jurio tábornokot küldte ki; Valen- egy ollót kapott fel s azzal esett Az orvosi vizsgálat megállapitotta. 

iba, h a megbizhatatlan hatósági személyeket függese- a dühöngő részegnek. hogy az öregasszony szivgyöngeség- 
8 fel és vegye át hatáskörüket. Tiízenöt szurást ejtett rajta s mire ben halt meg. Nyilvánvaló, hogy. a 
Párisi jelentés szerint San Jurio tábornok megérkezett a mentőorvos megérkezelt, a kömü magára mardt öreg ember kétségbe- 

Henciába és jelentést tett a helyzetről a kormánynak. 4 ves már meghalt. esésében fojtotta meg magát. 
ntés szerint a helyzet komoly, azonban sikerült elfojtani A másik családi dráma a Markus- 
mozgalmat és elfogna Sauzez Guerrát, a mozgalom veze- 
ét. Hir szerint a helyőrség egy része ki akarta szabadi- 
i Sauzes Guerrat, azonban lefegyverezték őket és a ki- 
let sikertelen marast. 
A madridi helyőrségben tiszti gyülést tartottak, melyen 
atonaság vezsetőt ujbót hüséget esküatek a királynak 

Agyonlőiték a csendőrök 
a vérengző katonaszökevényt 
Egyilkolt és kirabolt egy földmivest, majd pedigegy 
csendőrt lőtt le, akit elfogatására küldtek ki 

evő Bukarest) A brailai folyamőrségnek , Az áldozat hulláját pedig hóval ta- 
sok szas küzdelem után sikerült ártal- karta be, 

Hanná tenni lancu Györgyöt, aki Az elrabolt pénzzel aztán elment 
, harmadszor szökött meg a kato- szülőfalujába Reberában. A reberai 
á A megszökött szökevény el csendőrségnek azonban feltünt lancu 
t a azonban nem folyt le egész hazatérése és nyomozni kezdtek, hogy 

a . hogyan volt lehetséges lancu hirtelen 
ihncu György ugyanis elfogatása hazatérése a katonaságtól. A katonai 

igé- megismerkedett Lueuteanu parancsnokság a esendőrség érdeklő- 
pá- Ugy nevü parasztemberrel. aki ha. désére nyomban elrendelte a szöke- 

5ert tarlott Ditestibe. Tancu miután Vvény letartóztatását. 
etudta, hogy Lucuteanunál néhány A letartóztatás azonban nem sike- 
lej van rült, mert 
hegölte fiöl lancu az érte jövő csendőrök kö- 

öldmüvest és a pénzét zül az egyiket lelőtte és megszö- 
elrabolta. kött. 

özerkezztöőség 4s kiadóhivatal 
8tr. Recina Mariaz ív. Csák fe- 
renc-n.) 30. - fTelelos i8 
Elefizetési ár: egáza ávra 750 Isi, 
jelévre 380 lej, nagyadóvre i88 
lej, eny hózapra 78 lei. Küllölár- 
szeknek az árakaak kétszzros 

- BHilrdailések tariia szerint 
Aygzóhirdstás ára: agy zó iet 

A Banca Chrissovelloni és Mátyás 
sSándor dr. kártéritési pöre 

a biróság előtt 
(Kolozsvár) A "Banca Chrissovel ! be az emedménytelen tárgyalások 

loni a mult év augusztusában le- után birósághoz fordult kártérütési 
épitette kolozsvári fiókintézetét. igényének, illetőleg 1 millió 200 
Az intézet liguidálása azonban nem ezer lej végkielégitésének meg- 
folyt le teljesen simán, mert állapiásáta ; it 

énzintézet tiszt- A biróság most tárgyalta dr. 
ahatalmas egyrészét minden Mátyás keresetét, kinek képvisele- 
végkielégités és kártalanitás tében dr. Lucian ügyvéd képviselő 
nélkül máról-holnapra tette és dr. Hirsch Elemér jelentek meg, ki az uccára. mig a pénzintézetet dr. Rozin Cons- 

tantin képviselte. 
Dr. Mátyás képviselői előadták, 

a biróságon, hogy megbizójuknak 
már azért is joga van a kártért- 
tésre, mert igazgatói ügykörén tul- 
menőleg olyan szolgálatokat is tett 

A tisztviselők minden igyeketük- 
kel azon fáradoztak, hogy békés 
uton egyezzenek meg volt kenyér- 
adójukkal és tárgyalások indultak 
meg az elbocsájtott tisztviselők és 
a pénzintézet között. intá á Dagi E l A tárgyalások hosszu ideig el- ének Fes ta Magyar Ke nyultak azonban : 5 ros e elmi Bank érdekeltségének 

bekapcsolásával, - mely az inté- 
nem vezettek eredményre. zetnek horibilis hasznot jelentett. 

Igy a békés elintézésnek utolsó A biróság a perbeszédek meghall- 
gatása után ugy határozott, 
az 

lehetősége is megszakadt. 
Dr. Mátyás Sándor, aki a pénz- 
intézetnél igazgatói tisztet töltött 

hogy 
itéletet kedden fogja kihirdetni. 
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Beszéléctés lon Minulcscuval 
ikürcsi irodaimi botrány hősével. 

akinek darabját ma este mutatja be a kolozs- 
vári Magyar Szinház 

(Kolozsvár) A román irodalmi 
életnek ma kétségen kivül Jon 

Minulescu drámairó, a szépmüvé- 
szeti minisztérium vezérigazgatója 
a legérdekesebb alakja, akinekleg- 
utolsó darabja miatt, amelyet „Név- 
telen szerető" cimmel mutatott be 
a bukaresti Nemzeti Szinház, a 
közoktatásügyi miniszter eltiltotta 
a középiskolai diákokat a szinházba 
járástól. 
Ez a lépés hatalmas vitát pro- 

vokált ki és 

a román napisajtó már máso- 
dik hete állandóan foglalkozik 

az üggyel. 

A progressziv lapok és a dráma- 
irók szövetsége Minulescu mellett 
foglalt állást. 
A harc legutolsó fázisa ujabb 

érdekességeket vetett felszinre és 
legujabb fordulata az a levél, ame- 
lyet az iró Liviu Rebreanuhoz, a 
Nemzeti Szinház igazgatójához in- 
tézett és amelyben 

azt kéri, hogy darabját vegyék 
le a müűsorról, mert állam- 
hivatalnoki minősége nem en- 
gedi meg, hogy igazát abban a 
formában védje, amelyet e 

célra megfelelőnek talál. 

Levelét azzal fejezi be Minulescu 
hogy a darab értékének megitélé- 
sét olyan időkre halasztja, mikor 
csak a müvészi érték figyelembe- 
vétele lesz a mértékadó és nem a 
vitát provokálók gyülölete. 
Minulescu darabját ma mutatja 

be utoljára a bukaresti Nemzeti 
Szinház és a főváros közönsége 
már előre lefoglalta a jegyeket, 
hogy tanuja legyen a különben 
nagy irodalmi értékkel biró darab 
utolsó előadásának. 
Az ismert nevü iró több darab- 

ját magyar nyelvre is leforditották, 
amelyek közül a legkiválóbbat 

ma este mutatja be a kolozs- 
vári Magyar Szinház. 

„Alogro ma non troppo" a darab 
cime, melyet Janovits Jenő szin- 
igazgató forditott le magyarra mes- 
terien. A premieren jelen lesz a 
szerző is, kinek tiszteletére nagy- 
számu magyar és román tisztelői 
előadás után bankettet rendeznek 
az Ujságiróklubban. 
A Mai Világ munkatársának al- 

kalma volt a neves iróval hosszabb 
beszélgetést folytatni, akinek érde- 
kes nyilatkozatait az alábbiakban 
adjuk. 

UÜtlevél nélkül léptem át 
a határt, mert vonzott 
a puszta varázsa, mely 
Petőfi dalából áradt, - 
mondja Minulescun 

- Mit ismer a magyar iroda: 
lomból és mi a véleménye annak 
értékéről? - tette fel az első kér- 
dést munkatársunk. 
- Sajnálom, hogy a magyar 

irodalomról nem mondhatok olyan 
véleményt, mint ahogy azt szeret- 
ném, - kezdte nyilatkozatát Ma- 
nilescu - mert a magyar irókkö- 
zül sajnos keveset ismerek. 
Jóformán néhány románra for- 

ditott, legnagyobbrészt Erdélyben 
megjelent folyóiratokban napvilá- 
got látott vers és néhány magyar 
dráma, amelyet Bukarestben is 

ezt a lelki közeledést a kul- 
tura utján nem lehet máskép 
megteremteni, mint az intel- 

lektuellek jóindulatával, 

ha kell, akár kollektiv manifesz- 
tációk utján. Szükségünk van 
egymás kölcsönös bátoritására, 
hogy ne mondjam lelkesitésére. 
Ennek azonban nem csak a mi 
körünkből kell kiindulnia, hanem 
valahonnan felülről. Az emberek- 
nek, hogy megismerjék egymást, 
mozogniok kell és egymás felé 
közeledniők. Különösképen vonat- 
kozik ez az intellektuelekre, akik- 

bemutattak magyar irodalmi 
ismereteim, kivéve természetesen 
Madách Imre „Az ember tragédi- 
ája" cimü müvét, melyet Goga 
Oktavián forditott mesterien és 
Petőfi „Apostolát", amit St. O. 
losif ültetett át románra. Emiatt 
nem arogálhatom magamnak azt 
a jogot, hogy a magyar irodalom 
valódi értékéről beszéljek, de mégis 
kijelenthetem Önnek, hogy irói 
instinkcióm folytán 

tudatában vagyok annak az 
értéknek, amelyet a magyar iro- 

dalom reprezental. 

Már huszonöt évvel ezelőtt, a 
mi Eminescunk után Heine és Pe- 
tőfi voltak a kedvenec költőim és 
a Petőfi dalokból kiáradó pusztai 
varázs annyira megfogott, hogy 
kényszeritve éreztem magam a 
pusztát megismerni és utlevél nél- 
kül átléptem a határt... Később, 
mikor a költészet nem csak mint 
olvasmány érdekelt már, akkor 
felfedeztem Ady Endrét is. Ben- 
ne nem csak a nagy költőt is- 
mertem meg, hanem lelkem 
egyik testvérét is. 

Nagy kár, hogy Ady Endre 
költészete nem találta még 
meg azt a román forditót, 
aki képes lenne visszaadni az 
ő lelkének teljes zsenialitását. 

Ady Endrét jól forditani 
nehéz dolog. Ady Endre költői 
lélek volt, raffinált naiv, barbár 
arisztokráta, civilizált lázadó... 
- Habár én az ő költészetét 

csak részleteiben tudom megitélni 
mégis ugy érzem, hogy Ady köl- 
tészetét én is ugy át tudom érez- 
ni, mint Önök. 

A kulturközeledés prob- 
lémája legalább annyira 
érdekli a románokat, 
mint a magyarokat 

- Mi a véleménye a magyar- 
román kulturközeledésről, - 
kérdezte tovább munkatársunk. 
- Ez olyan probléma, mely 

bennünket románokat legalább 
annyira érdekel, mint a magya- 
rokat. Sajnos, 

más eszközük nincs ezen 
óhaj megvalósitására. 

pük legjobb követei 

vészeknek budapesti 

a következő kérdést. 
- Az attól függ.. - vála- 

szolta Minulesca, - majd rövid 
gondolkozás után igy folytatta: 
- Egy müvészi manifesztáció 
mindig időszerü. Romániában, - 
mint az köztudomásu - nem csak 
vendégként tartózkodnak magyar 
müvészek, hanem állandóan itten 
élnek, hogy a kissebbségi közön- 
ség lelkiszükságletét - mely még 
nem sajátitotta el a román nyelvet 
- kielégitsék. Magyarországon el- 
lenben, tudtommal román müvész 
még nem szerepelt. Tény az, hogy 

a kölcsönös udvariassági láto- 
gafásokat olyan nagy müvé- 
szeknek kell megtenniök, 
akik nemcsak egy szükkörü 
intellektuális réteggel lépnek 

érintkezésbe, 

hanem a nép nagy tömegeivel. 
Ugy hiszem, hogy népüknek leg- 
jobb követei a nagy müvészek, 
akik nemcsak a nagy tömeg esz- 
tétikai érzületét impresszionálják, 
hanem legtöbbször lecsendesitik az 
ellenséges lelkek indulatait is. 

Hivatalos müűvészet nines 

- Milyen műüvészeti politikát 

SELECT-MOZGÓ 
Ma van a premierje 

Hcidelberői dlákhercies 
megható drámának, MAVER FÖRSTER hasonló szindarabja 
nyomán rendezte: LUBITSCH ERNŐ. Főszerepekben: 

RamonNovarro 
(,Ben-Hur" felejthetetlen főszereplője) és 

Normá Shacrer 
Nagyitott zenekar! 
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Kérj ük a jegyeket előre megváltani 
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Ouj-Kolozsvár, február S. 

folytat ön, mint a szépmüvésze, 
vezérigazgatója ? 
-Nem mondhatom, hogy bi, 
nyos müvészeti politikát folytat 
Mint állami tisztviselő személy 
meggyőződésemet miniszterem ut 
sitásaihoz kell alkalmazzam, aki, 
összes román intellektuelek éri 
keit képviseli. 

Hivatalos müvé- zet azonban en. 
nek ellenére sem létezik. 

A minisztérium bármilyen érdem 
müvészi megnyilatkozást támog 
függetlenül attól, hogy a müv 
milyen politikai párthoz, vagy m 
vészi csoportulásához tartozik. H 
sonlóképen ki kell jelentene 
hogy a minisztérium éppen u 
támogatja a kisebbségi müvészel 
is, akik részt vehetnek müvész 
életünk minden hivatalos megny 
vánulásában. 
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nek - sajnos - lelkesedésükön 
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A nagy müvészek né- 

- Aktuális lenne-e román mü- 
vendégsze- 

replése, - tette fel munkatársunk 

moss 

idők! 
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Minulescu beszél a müvi 
szet lényegéről 

Milyen az ön müvészi fell 
gása? - tette fel utolsó kérdé 
munkatársunk. 

Azt hiszem, - válaszolta ) 
nulescu, - hogy az az ember, al 
önmagát magyarázza, saját én 
két csökkenti le. És 
a müűvésznek pedig szüksége 

van arra, hogy nagy ember. 
nek lássék 

A bünt nem indokolják, csak I) 
valják. Viszonf"igaz az is, ho 
nem mindenki megbocsájtó. A 
többen büntetnek. Annak azonb 
aki érzi magában a szükséges 
séget, hogy irjon, nem szabal 

magát befolyásoltatnia 
sem a holtak türelmétől, sem pell 

A 

nár 

Bihas 
az élők megnem alkuvásától. folyta 
Az igazi müvész csak a saj i el 

kertjéből szedi a gyümölcsöt 
minden müvészlélek kertjében " 
a jónak és a rossznak egyegy! 
dásfája. A müvészet a földi pu 

Isten olyan adománya, melyen ! 
resztül előbb-utóbb vissza lel 
jutni a paradilcsomba. Ezzel 
akarom mondamni, hogy a müvés 
individiális, autonom, abszurd 
ha akarjuk, - szükségtelen. 
müvészet egy rebbilis lelkiism 
brutális kifejezése. A müvészet m 
tür semmiféle fegyelmet, de pam 
csolni sem akar. 

A müvészet csak azokhoz for 
dul, akiknek meg van az adott 
ságuk ahoz, hogy a müvész 

hez közelebb 

„adol 

párg 
hari 

lakos 

A többieknek távol keli maradi a. 
a müvészettől, mert nem minde ho: 
érzi a müvészet abszolut szükség 
ségét. De a müvészet sem közel 
het tulágosan a földhöz, mert es 
szárnyai vannak, de lábai nin 
nek. 
A müvészet nem uccalíl 
aki az első jöttmentnek odaál 
magát, sem pedig szociális szerf 
csétlenség, azonban fiziológi 
szükségszerüség sem. A müvés 
isteni szeszély egy hallandó létél 
Feláldozott istennő, akit sem 
telbe, sem pedig az anyaköni 
vezetőhöz nem lehet meghivni 
- Az aki megérzi közelségé 

varázsát, abban a pillanatban a 
kor a többi nők seregében 10 
meri, csak köszönti őt, 
kiséri és átadja magát kateg 
imperativusának. 
- Ami ezenküvül van még, 

márn em müvészet. Az rend-i 
detmény, kereskedelmi rekli 
vasárnapi munkaszünet, vagy 1 
zetii ünepély ... 

A 

! 

ékil 

Dr. Major Aurelia a betegsegél! 
ogászati osztályának volt szakor" 
rendel Hetai ucca 2 szám alatt 7 
-7 óráig. .
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(Kolozsvár) Temesvári tudósitónk 
hiradása szerint a temesvári rendőrség 

tegnap szenzációs fogást csinált. Vé- 

letlen szerencse folytán sikerült letar- 

müve óztatni Románia legnevezetesebb 
agym szélhámosát, Petringenár Jánost, aki 

zik. H egy káprázatos politikai ,„karrier" 

nteny után végigszélhámoskodta Aradot, 
en u Temesvárt, Kolozsvárt, Bukarestet és 
vészelk az ország összes nagyobb városait, 
üvész 
negny 

majd külföldre menekülve Bécsben 
egyetemi tanárnak adta ki magát. 
Petringenár János neve a szélhá- 

mossági bünügyek analexeiben örök 

időkre be van irva, Mert a zseniális 

szélhámos a háboru előtt még mint 
közönséges cipészmester boldogitotta 
Kolozsvár városának kisipari társadal- 
mát. Ösztöne és képességei azonban 
nem hagyták nyugton. Egy szép na- 

pon gondolt egyet, faképnél hagyta 

a kaptalát és felcsapott vivőrnek. 

Kellemes megjelenése és behizelgő 

módora csak elősegitette érvényesülé- 

t müv 

zi fell 
vérdés 

olta ) 

t ért 

iksége 
ember. 

sében. Terveit azonban rendszerint 
ak 8y valósitotta meg, hogy lépten-nyo- 
nho mon konfliktusba körült a büntető- 
.A örvénykönyvvel. 
azonbi A politikus csizmadia 

A néhai suszter az 

imperium átvétele után 

nár mint politikus tevékenykedett és 
mpel Biharban intenziv ellenzéki akciót 
ól. olytatott le Averescu tábornok jelőlt- 

jei ellen. A népnek nemcsak igért, de 
padott" is. Egy hatalmas gombolyag 
párgát vett a hóna alá, kiment a bi- 
hari falvakba, ott összecsőditette a 

ési lakosságot, majd 

lyen elkezdte mérni a földeket. 
- Ez a tied, ez pedig a másiké, ha 

rám szavaztok. 
Végül aztán rájöttek arra, hogy 
gyafurt szélhámossal van dolguk, 
akinek a legjobb fizettség egy alapos 
verés. 

Szélhámosságok sorozata 
Petringenár János politikai aktivi- 

ása közepette a legképelenebb bün- 
selekmény egész halmozatát követ- 
te el. Ezekért többszőr is le volt tar- 
tóztatva, 

a ravasz szélhámosnak azonban 
minden esetben sikerült rövidebb- 
hosszabb vizsgálati fogság után 

kiszabadulni a fogházból. 
A suszterből lett kalandor azonban 

Mamarosan kimeritette a kolozsvári 
piacot". Ezért áttette müködésének 
helyét Nagyváradra, onnan felutazott 
Bukarestbe, ahol hamarosan letartóz- 
atták. Aztán többszőr kiszabadult. 
lielőtt végelgesen elhagyta volna az 
rszágot Temesvárra ment, ahol „Ex- 
tess" elnevezés alatt egy uzsora ala- 
on álló zálogházat és pénzbeváltó 
bankot gründolt. 

A peches szélhámos 
A szerencse azonban itt sem kedve- 

fett Petringenárnak, ment egy szép na- 
POn a zsiros és tisztességesnek legke- 
é b be- sbbé minősithető „ügyletekbe" 

Kellner és Teutsch 
Cluj, Calsa Regele Fer- 
dinand 7. - Szenzációs 
lelt ár elárusitás 

198-3951EJIG 
uglin ing már 342 L. 
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a suszterbtől lett nemzetközi kalandort, aki az impérium átvétele után 
giharban jelöltette magát, 1927-ben pedig a bécsi egyetemen a balkáni 

kiseödbségekről adott elő 

leavatkozott a rendőrség. Ez a legujabb 
konfliktus aztán megérlelte Petringe- 
nárban az elhatározást és mielőtt 
még letartóztathatták volna, átszökött 
a határon. Bécsig meg sem állott. 

Petringenárról hosszu időn keresz- 
tül mit sem tudtak Romániában. Mint- 
egy háromnegyed évvel ezelőtt aztán 
hire jött annak, hogy 

Petringenár János mint egyetemi 
tanár müködik az osztrák fővá- 

rosban. 
A zseniális kalandor közben pápa- 

szemet szerzett magának, hogy komo- 
lyabb szinben tünjék fel tanitványai 
előtt, És hónapokon keresztül mint pá- 
paszemes „tudós szerepel a szélhá- 
mos csizmadia. Egy erdélyi em- 
ber felismerte az egyetemi szemi- 
náriumon, hol Penigenár előadást tar- 
tott. Az erdélyi érdeklődőtt hogy Pet- 
ringenár, hogy került az egyetemre, 
mire azt a választ kapta hogy a bécsi 
egyetem magántanára és kiváló ro- 
mániai szociálpolitikus. 

Az erdélyi emberben azonban volt 
annyi bátorság, hogy elárulja, mi- 
szerint Petringenár nem szociálpoliti- 
kus, hanem egy nemzetközileg körö- 
zött kolozsvári cipészmester, aki a 
legkalandosabb szélhámosságok ösz- 
szes fázisait végigélte. A váratlan 
leleplezés után az „egyetemi tanárt" 
lecsukta a rendőrség. Türelme azon- 
ban nem igen volt Petringenárnak a 
vizsgálati fogságot kivárni, ezért oly 
ügyesen rendezte ügyeit, hogy hama- 
rosan kikerült a bécsi államügyészség 
fogházából. 

Petrigenárt elfogta a honvágy 
Mi sem jellemzi jobban Petringenár 

nagystilü merészségeit, mint az, hogy 
összes szélhámossága ellenére is 

volt bátorsága visszajönni Romá- 
niába. 

* E 

agyobbk 

ra 

A világ legn 

III. osztályban is kényelmes 
kabinok 2, 4, és 6 ággyal. 

mint aminő Csobán János. 

E ; za 

anadai vasut 

Miért örvend a canadlanPaciticolvan ! 
rendkivüli népszerüségnek ? 
Mert kitünő az ellátás, pompás a kiszol- 
gálás, rendkivül kedélyes a környezet és 
mert az „Empres' express gőzössel kitünő az 
összeköttetés. Hamburg, Antwerpen 
és Cherbourgból Kanadába. Köz- 
vetlenül minden átszállás nélkül, a hajó 
csak négy napig van a nyilt tengeren, a 

Az első a 
csoport1929.február közepén 

Csakis a CANADIAN 
indul Kanadába. PACIFIC vonalain uta- 
zik a kivándorló hazájából egészen a kanadai ren- 
deltetési helyig, egyazon vasut és hajóstársaság 
oltalmában, annak alkalmazottai vezetésével, a tár- 
ság vasutvonalin és hajóain. // Kerüljétek az érint- 
kezést a falvakban házaló toborzó ügynökökkel és 
forduljatok közvetlenül és teljes bizalommal levél- 
ben vagy élőszóval a romániai vezérképviselethez : 

Canadian Pacific Bucuresti. Calea Grivitei 157., vagy ennek 
fiókjához : Cluj-Kolozsv r, Calea Regele Ferdinand 

... .. rrry 

A kalandor az Orient expresz egyik 
első osztályu kocsijában érkezett meg 
Zsombolyára, ahol az igazoltatást és 
az utlevél vizsgálatot megejtő hatósá- 
gok azonnal felismenték. Petringenárt 
a hattárrendőrök érndeklődését molesztá- 
lásnak minősitette, ez azonban nem 
sokat használt mert minden tiltakozá- 
sa ellenére is 

letartóztatták és erős rendőri fe- 
dezet mellett Temesvárra szálli- 

tották. 

kihallgatása alkalmá- Petringenár 

e sét a 

-.................................... 

cnár lánost 
val előadta, hogy Bécsben lakik, ahol 
nagykereskedése van és 

azért jött Romániába, hogy összes 
ügyeit rendezze. 

Erre felmutatták neki a különböző 
nemzetközi körözőleveleket, amelye- 
ket az olasz, jugoszláv, magyar cseh 
és román hatóságok adtak ki ellene. 

Petringenár azonban ezekről az el- 
intézetlen ügyekről nem volt hajlandó 
beszélni, 

A lefogott szélhámost átadták a te- 
mesvári ügyészségnek, amely meg- 
kezdte a vizsgálatot a kolozsvári csiz- 
madia Temesváron elkövetett szélhá- 
mossági ügyében. A vizsgálat lefoly- 
tatása után Petringenárt átadják a ko- 
lozsvári rendőrhatóságoknak, majd 
Nagyváradra és Bukarestbe viszik, 
hogy felelősségre vonják szálhámossá- 
gairól. 

e...... 

Három késszurásért - hálaáldomás. .. 
(Kolozsvár) Csobán János nevét jó ( 

lesz megjegyezni mert olyan filózófá- 
ju ember aligha akad még egy más, 

Lakása 

Bácski-Monstor helységben van, ahol 
is kádármesterséget üz őkelme. A 

csendőri jelentés szerint az történt, 

hog Csobán János kádármestert egy 
üzlettel kapcsolatban némi pénzmagra 

tett szert, minek okából betért Kusz- 
turin Márton szintén bácski-monosto- 
ri lakos csapszékébe s ott inni kez- 
dett. De feszt! 

Amikor már annyi italt öntött vol- 
na föl, hogy méreg kezdte fesziteni 
testének minden tagját, Kuszturin 
csapláros ne madott neki többet, hogy 
kárt ne tehssen másokban és magá- 
ban, 
Csobán János megfenyegette Kusz- 

turint, mire Kuszturin (lévén igen 

erős emberl) félkézzel röpitette ki az 
ajtón... Csak most kezdődött még, 
ami nem fordult elő addig Bácski-Mo- 
nostoront 

Csobán János kihuzta ugyanis 

és hajóstársasága ' 

Romániából a ka- 
nadai kikötőig a 
hajójegy ára 137 és 
fél dollár. Földmi- 
veseknek a kana- 
daji vasutjegy 
csak 25 dollár. 
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hátsó zsebéből iforgópisztolyát. 
benyomta az ajtót, visszavere- 
kedte magát a korcsmába s cél- 
ba vette Kuszturint, lepufiantsa. 
Kuszturin tapasztalván, hogy itt 

esetleg hamarosan meg kell halni, 
oldaltugrott a pisztoly csöve elől, majd 

rávetette magát Csobánra 

s olya niuvás, kerülközés és lábdobo- 
gás kezdődőtt ottan, hogy belerendült 
a ház. 

E kölcsönös fojtogatás közben Cso- 
bán hirtelen másodszor is megcélozta 
Kuszturint, mire Kuszturin kirántotta 
csizmaszára mögül a nagy kést s 

háromszor döíte bele Csobán jJá- 
nosba. 

Csobán erre, ugy becsipve és vére- 
sen, hazatámolygott otthon lefeküdt, 
kialudta magát s másnap józan fejjel 
tünődözni kezdett mi lett volna vele 
mára, ha tegnap meg nem szurja őt 
Kuszturin Márton, hanem ő lötte vol- 
na le Kuszturint? És rájött, hogy azóta 
börtönben ült volna, kezein-lábain su- 
lyos béklyókkal, minélfogva belátta, 
hogy igazság szerint mélységes há- 
lával tartózik Kuszturinnak, amiért 
megszurta öőt. 

Föl is kerste nyomban, összeölelte, 
köszönetet rebegett neki a szurásokért 
és áldomás gyanánt paprikást rendelt 
huszonöt kiló halból. Husz koma és 
jóbarát vett részt az áldomáson, amely 
reggelig tartott. A legfesztelenebb han- 
gulatban. 

Maz 

SEBESI SAMU 40 ÉVES IRŐI 
JUBILEUMA 

Szombaton esta ünnepelték meg 
jóbarátai és ismerősei Sebesi Samu 
40 éves drói jubileumát. A jubileum 
keretén belül a. Magyar Szinház 
előadita, Sebesi Samui Beddy földje 
c. darabját. amely témáját az er- 
délyi földkisajátitások eseményei- 

A jeles irót ünneplő baráltok és 
ismerősök az előadás után a Ma- 
gyar Szinházból átvonultak a ki- 
sebbségi ujságirók kliub helyiségé- 
be, ahol banketten ünnepelték. Se- 
besi Samut. A Magyar Szinház va- 
sárnap este szintén Beddy földjét 
játszottai nem várt sikerrel. 
manaztaazacmam 
Vásároljon a termelőnél 

sa IMREI 
viz- és villanyszerelési vállalatnál, 
Mátyás király-utca. // Telefon 595 



Ha Bécsbe jön, 
mssz aza 
szálljon meg a 

A rejtélyes körülmények között elhunyt Kövess báró 
nem volt kokainista 

. 

Még mindig homály fedi Mövess báró halálának titkát - Szászi- 
Schwarizmó Mövess báró háziasszonya azt állitja, hogy a meg- 

mérgezett báró a legszeolidabb életmódot folytatta 

(Budapest) Az ujságok külön- 
bözőképpen irtak báró Kövess 
Jenő rejtélyes elhalálozásáról. Az 
egyik lap öngyilkoságot vélt felfe- 
dezni ai halál okául, a másik gyil- 
kosságot sejtett, azután abban 
egyeztek meg a tudósitások, hogy 
valahol 

egy kokaintanyán vett be mér- 
get a kábitószerből a fiatal 
báró, amely halálát okozta. 

Végül is megmaradt rejtélyesnek, 
megfejthetetlennek a hires hadve- 
zér, báró Kövess Hermann fiának 
halála, senki sem tudja, hogy va- 
lóban mi az igazi halálok, minek 
következtében halt meg. Olyan ez 
a tragikusvégü szerencsétlenség, 
akár csak a kis Forgács Anna 
halála. : 
Aki a legtöbb adatott tudja kö- 

ról, Szászy-Schwartz Gusztáv 
egyetemi professzor özvegye, aki- 
nél albérletben lakott, elegánsan 
berendezett szobában Kövess Jenő. 
Hallgassuk meg, mit mond Kövess 
háziasszonya. 

Amit az ujságok nem is 
irtak meg 

A Bajza-ucca 3a számu kéteme- 
letes villa másodikemeleti lakása 
Szászy-Schwarznéé. Finomvonalu, 
előkelő uriasszony az özvegy. He- 
kete ruhában fogad, nyakán fekete 
gyöngyök. Mintha gyászolna. 1 
- Méltóságos asszonyom, - 

kérjük - mondjon el mindent, ami 
összefüggésben látszik lenni a rej- 
télyes halálesettel, minden olyan 
mellékesnek látszó momentumot is 
tessék megemliteni, ami eddig ta- 
lán elkerülte bárkinek is a figyel- 
mét és amiről nem irtak az ujsá- 
gok. 

Szászy-Schwarzné pillanatnyi 
gondolkozási szüntet kér és azután 
beszél 
- Nem tudom megérteni, mi volt 

az elhalálozás közvetlen oka. A 
kritikus éjszakán Kövess báró 
ugyanolyan körülmények között 
térhetett haza, mint mindenkor 
máskor. Nem lehetettt bódult, ká- 
bullt, 

teljesen józannak kellett len- 
nie. 

Ezt ai következő körülmények iga- 
zolják. Az ő szobájába éjnek idején 
3 kulcs szükséges az uccáról tör- 

ténő bejutáshoz. Mindenkor három 
kulcsot magával hordta. Az utolsó 
éjszakán is. A villa kapukulcsát, 
amellyel az uccai rácsos ajtót ki- 
nyitotta, a ház kapukulcsát, amely- 
lyel kü kellett nyitnia a kaput és 
a lakásunk kulcsát. 

Szabályszerüen megtaláltuk 
mindhárom kulcsot a zsebé- 

ben. 
Az előszoba fogasán gondosan ló- 
gott a télikabátja és bal télikabát- 
ujjába betürt selyem nyaksálja 
ugyanugy, mint máskor. 
A fürdőszobában megmosako- 

dott lefekvés előtt, 

fejét, haját is megmosta, mint 
többizben máskor. Kizárt dolog, 
hogv valaki felhozta volna a szo- 

1 bájába, mert akkor az illetőnek 
visszamenet is kelletettek volna a 
kulcsok. 

A különös horkolás 
Semmitféle idegen ember járását, 

különös neszt senki sem hallott. 
Tisztán, egészen különösen vélet- 
len, hogy 

reggeli 9 órakor, midőn a 
fürdőszobában mosdottam, fi- 
gyelmes lettem arra a horko- 
lásra, amely Kövss báró szo- 

bájából kihallatszott. 
Igaz, máskor is szokott délelőtt 
horkolni, gyakran délig, sőt dél- 
után 1 óráig is aludt, azonban a 
szobájából kihallatszó horkolás ez- 
uttal sajátságos, különös volt. Fi- 
gyelmes lettem reá. 
Beküldtem az egyik szobaleányt, 

nézzék meg, mi van vele. Szobájá- 
nak ajtaja sohasem volt zárva, a 
szobaleány bement és ijedt arccal 
hivott be. 

Rejtélyes véraláfutások 
Megdöbbenve állvam meg Kövess 

báró ágyánál. Kékes-zöld volt az 
alrca és ekkor vettem észre, hogy 
a zaj, amely szobájából kihallat- 
szott, nem horkolás, hanem hör- 
gés volt. Lerántottam melléről a 

Siessen 
a Főtér 9 szám 

alá ahol 

takarót, vizes törülközőt boritottam 
a mellére. Nem használt. 

Combján, hátán, csipőjén te- 
nyérni nagyságu kékees-lilás 

foltok, hátán zöldes sávok, 
mint ostor, vagy valamilyen 
korbács nyomai. Bal csukló- 
ján fehér sáv, minthna megbi- 

lincselték volna. 

Öt penc mulva a helyszinen ter- 
mett a Grünwald-szanatóriumból 
kihivott orvos, akii a. mentőkkel 
átszállitotta a bárót a szanatórium- 
ba, ahová egy óra mulva én is 
átmentem. Eszméletlenül, magánki- 
vül feküdt, fuladozott, oxigénnel 
nyomtak belé levegőt, injekciókat 
adtak neki egymás után. Csak azt 
nem tudták megállapitani: mi tör- 
tént. 
- Hat napon át feküdt a szana- 

tóriumi ágyban, amig meghalt. 

A báró szerelme 
Szásszy-Schwarzné az érdeklődé- 
sünkre ezután a következő érdekes 
felvilágositásokat közli: 
- Négy év óta lakott nálam a 

báró, csendes, jó lakónak bizonyult. 
Csak egyszer volt köztünk nézetel- 
térés, azért, mert Ikésőn szokott 
felkelni. Ugyanis mem lehetett kel- 
lőképpen takaritani és gondozni 
szobáját. Szemrehányásaim miatt 
kissé feszült volt közöttünk az 

RK-RAN WIEN 
Magyar családok találkozóhelye. Modern komfort. II., HáL. Folyó hideg- és meleg viz, minden szobában 
Fürdő, hall rádió stb. stb. Egyágyas szoba 512 schil. 

moly volt. Ö gyakran eljárt a csa- 

tól 

érintkezés, ugyszólván alig láttan 
hiszen a nagy lakásnak ő ai másik H 
frontján közlekedett. L 
Hölgylátogató a szobalányok ki 
szerint a legritkábban jártak sz 
hozzá. Összel egyszer délután m 

volt nála egy hölgy. ér 

Azóta senki. Csak barátja, Koós ar 
Jancsi járt el hozzá sürün. Tudom, 
hogy régebben éveken át udvarolt 
egy Edith nevü urileánynak, akit 
még felsőbb leányiskolai mövendék 
korából ismert. Az udvarlás ko- 

tádhoz, később azonban érzelmei 
egy másik, ugyancsak Edüith nevü 
leány iránt nyilvánultak meg. Elő- 
kelő, budapesti familiából származó 
leány az is, akinek ujból udvarolni 
kezdett és akibe komolyan, nagyon 
beleszeretett, akinek 

nevét több izben mormogta 
halálozása előtti napon is sza- 

natóriumi ágyán. 
- Editékhez gyakran fel is járt, 

hogy érzelmeit viszonozta-e az il. 
lető előkelő urileány, azt én ter- ll 
mésztesen nem tudom. nel 

Az elhunyt szobája. sz 
Beszélgetés közben Szászy-Sch an 

wWerzné kérelmünkre bevezett engem mei 
a fiatal báró szobájába. ezedmz sz 

Sehol semmiféle kokain. ma 
Amint igy a szobát és az egyes am 

tárgyakat nézegetm, csöngetnek. ed 
Az elhunyt báró megürült szobáját aj 
amelynek világitással százhusz mel 
pengő a havi lakbére, jöttek meg- ban 
nézni. zá 

Szászynéhoz gyorsan még ná Diá 
hány kérdést intéztünk. A kérdé ber 
sekre mindössze a következőke öbi 
válaszolja: as 
A báró nem volt áké kokainista 

NAPIG OLCSÓN VÁSÁROLHAT A 

TRIEDMANN-CIDŐÁRUHÁZBAN CII



Körülbelül hét éve annak, hogy 
Lubitsch Ernő, egy sereg európai 
tilmsikere után elhagyta Berlint és 

Labitschnak azonban nem volt 
ok könnyü dolga Amenikában, mert 
tak számos amerikai rendezővel kellett 

megküzdenie, amig az első helyre 

érkezett. Leoinkább azonban az 

Koós amernikai mentalitás és a sekélyes 
tdom, izlés voltak legnagyobb ellenségei 
rarolt emnek az européer filmrendezőnek, 
akit aki végül is állt minden harcot és 
ndék sok önmancangoló szenvedés és vi- 

ko. askodás után csakugyan diadalmas- 
, csa- kodott. Hollywoodban azóta (évek 

"tal) ünnepi eseményt jelent egy: 
égy egy Lubitsch film. Mindenki 

Elő tudja ezt a film fővárosában, és azt, 
mazó hnhogy ezek a bemutatók valami ujat 
rani és sohasem látottat hoznak, valami 

nagyszerüt, valami meglepőt, - 
valamit az európai kulturából. 
A világ filmszakembereinek vé- 

leménye szerint is. Lubitseh Ernő 
tilmi endezői karniérjének csucspont 
jára 

a Diákélet 

cimü filmjével érkezett el. A film- 
nek tagadhatatlan hálás témája van. 
Az emberek az élet küzdelmeiben 

szeretnek visszaemlékezni a gondta- 
" lan fiatalságna, a diákélet ezer örö- 

mgem meire és kellemetlenségeire. Ez a 
mezihoanalitikai ok egyszersmind 
magával hozza az üzleti sikert is, 
amely természetesen szintén elen- 
gedhetetlen kelléke, követelménye 

báját a jó filmnek, melyek a diákéletből 
zhusz merütették tartalmukat. Most azon- 

ban, hogy Lubitsch Ernő nyult hoz 
zá ehhez a témához, filmjének, a 

ná Diákélet-mek értékét a filmszakem- 
érdé berek az eddigi diákfilmnek értékét 

többszörösére számiították. 
Sokan azt gondolják, hogy a Di- 

ákélet cimü film, amely a szcenári- 
um szerint Hiedelbergben játszódik 
te, talán nem ütheti meg a mértéket 
azért, mert Amerikában a realizmus 
hazájában készitették el ezt a csu- 

gondolkoznak, azokatt könnyen le 
lehet fegyvereznil. 

Lubitsch Ernő fantáziájának 
nincsen szüksége a helyszinre, 

amit Amerikában, hol egy-egy film- 
re dollármilliókat áldoznak, ügy 1s 
könnyen, élethüen lehet rekonstru- 

,Osak egészen természetes, hogy 
Lubitseh nagy filmjének. a Diák- életnek főszerepeit 
a legpompásabb amerikai sztá- 

rokra bizta. 
Namon Novarro alakitja a Károly 
"zász trónörököst, a gyönyörü Nor- 
ma Shaerer formál élői Küthe alak- 
lából, Jeam Herfholt játssza Jütner 
dr.4, a filozófust, a fiatal herceg 
supasziv, bohémlelkü nevelőjét, 
Gustav von Seytfertitz VIII. Károly 

Eladó 
a Corvin nirdctési 
vállalai 

Y 
Tudakozódni . 
a Friedmann-féle 
eipőüzletben, Főtér 9. 

Mozivnág 
Dlákélet az Mjusás magasztos ódája 

Hétfőn van a Heidelberg premierje 

szerepét kapta. Ez a szeneposztás 
már maga nagyon-nagyon sokat 
igér, de ha valaki megnézi ezt a 
filmet, az sokkal többet kap, mint 
ezekután várhat. Nem is 

Ramon Novarro, 
aki napjában ezerszámra 
szerelmes leveleket, nem 

Norma Shaerer 
a legelragadóbb filmszinésznők 
egyike és nem is a káprázatos kiál 
litás, hanem Lubitsch Ernő mesés rendezései zsenialitása áll ennek a filmnek a középpontjában. Hogy mit hozott ki ez a csodálatos ember ebből a régi szindarabból, azt sza- 

mggyana 

kapja a 

Ebtben a rovaiban minden szó 2 A legkissebb apróhirdetés 25 tej. detés 20 lej 
... 

! Szoba-konyha gyernmektelen párnak 
azonnal kiadó. Cim a Mai Világ kia- 1 dóhivatalában Jókai ucca 21 szám. 
Gyümölcsöst bérbe vennék. Cimem. 

Sipos Lajos, Str. Toamnei 3 szám. 
(öÖsz ucca) 

Különbejáratu butorozott szoba ol- 
csóncsón kiadó. Értekezhetni lehet d. 
u. 2-4. Urania palota II. em, 11. 

1927 és 1928 években lejárt zálog- 
cédulákat magas áron megveszek Fel- 
legvári ut 50 első ajtó, délután. 
Ne utazzon Kolozsvárra, mert min 

dennemű Kolozsvára vonatkozó meg- 
bizatást, tudakozódást, iratok beszer- 

.zését utólagos dijazással elintézi Pri- 
mus-postaügynökség, Postafiók 111. 

Calea Victoriei 25 szám alatt. 
Eum lejért aj nyakkondst kophat 

ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 
klinikán Linczer-ucca e. szám alatt Két üres szoba kiadó FPebruár i-tel 

Fellegvári ujtelepen szoba konyha. 
előszoba, spájz február 1-re kiadó 
1400 lej havi bér. Str..N. Cristea 236. 
szám, 

gyes lapelárusitókat felvesz a mi adóhivatal, Jókai ucca 21 szám. 
Hakulatara papír kapható a kianó- hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alatt. 

-Az apróhéirdet 

vakkal nem lehet leirni. Látni kell. 
A Diákélet Lubitsch rendezésében 
- bátran lehet ezt mondani - 

a tanuló fiatalság életének 
magasztos ódája. 

Minden szereplő nagyszerü ebben a 
filmben. 
A Diákélet cimü film ennek a 

mesteri kéznek, ennek a zseniális 
agynak köszönheti azt az értéket 
és magasságot, amely a Diákélet-et 
a filmprodukciók élére helyezi. Tar- 
talma hangulatos, a szereplők ponr- 
pásak és a képek festői szépek. A 
Diákélet-nek Kolozsváron óriási si- 
kert kell aratni. Sikert kell aratni, 
mert ez a csodálatos filmköltemény 
a romantikus, régen elmult gyönyö- 
rü ifjuságról szól, amely talán s0- 
hasem jön vissza. 
A Diákélet cimű filmet a Select 

mozgó 

ma, hétfőn 
mutatja be. 

APRŐHIRDETÉSEK] 
Alláskeresők részére egyszerihir- ések dijaelőre fizetendő 

Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 

Fiatal urilány, lehetőleg külön 
szobával lakást és teljes ellátást 
eres uricsaládnál. éim: Cupa- rescu ügyvédi iroda, Str. Regina Maria 36 . 

Keresek egy szoba konyhás lakást, 
esetleg fürdő- és előszobával február 
i-re a belvárosban. Ügynököt dijazok! 

Aszzonyek kincsel Az általánas köz 

a levesek, sültek, főzelé- 
kek, tészták, krémek, fagylaltok és 

nő és könnyü elkészitési módját. Zöld- 
ségfélék, befőöttek eltartási és befőzési 
módját is. Kapható minden könyvke- 
reskedésben és Tordán a kiadónál: 
Füssy Jézset könyvkereskedésében. 
Füzve 100 lej, diszkötésben 130 lei. 

Saját érdekében 

RÁDIÓ AMATÓRÖK 
cselekszik akkor, ha szük- séglete beszerzése előtt meglátogatja az 

-ELECTRICA- 

N G VE 
csavarhuzót, vagy kisérleti 

RÁDIÓSZAKÜZLETÉT 
Cluj, Piata Unirii 

28 

Minden vevő már 200 lei vételnél 

NRÁDpIó 
célra megfelelő rádiócsövet kap. 

egy 

SZINHÁZI IRODA HIRE 
Ma este van az „Allegro ma non 

troppo" premiérje. Igen nagy ér- 
deklődéssel várja a közönség a mai 
estét. Minulescu a legkiválóbb ro- 
mán iró, aki tavaly Románia nagy 
irodalmi diját nyemte el, ma éles 
irodalmii harcok pergőtüzében áli 
egy uj darabja miatt, amelyet most 
a bukaresti Nemzeti Szinház kö- 
zönsége tapsol, s amely miatt a 
közoktatásügyi miniszter eltiltotta 
a diákságot a szinház látogatásá- 
tól. E közben pedig Minulescu első 
darabját a Szereimes próbababát 
most kötötték le az amerikai szin- 
padok számára, az Allegro ma non 
troppo-t pedig már forditják né- 
metre, frnanciára és angolna, spa- 
nyolra, mindenütt adni fogják ezt 
az érdekes 3 felvonásos ujdonsá- 
got. Az Allagro ma mon troppo a 
Janmovics Jenő forditásában és ren- 
dezésében kerül ma este a közönség 
elé, főszerepeit pedig BPoór Láli, lzsáky Margilt, Tóth Elek, Mészáros 
Béla, Mihályfy László fogja játsza- 
ni. A mai bemutató előadáson je- 
len lesz az illusztris szerző is, akit nagy óvációval készül fogadni a 
közönség. 

Mától kezdve minden nap Mézes- 
hetek a Magyar Szinházban. A legfinomabb, legkacagtatóbb film- vigjáték a Mézeshetek a mai nap- tól kezdve látható a Magyar Szin- házban. Naponként 3 előadás: 3- kor, 5-kor és 7-kor. Helyárak: 20, 20 és 10 lei. 

HETI MŰsSOR 
Hétfő: Allegro ma mon troppo. (Ujden- 
ság előszőr, Premiere bérlet 26 szám. 
Sorozatszám: 250.) 

Kedd: Román előadás. 
Szerda este 9 órakor: Az utolsó Vere- 

bély lány. (Operette-ujdonság 10- 
edszer. Bérletszünetben. Rendes 
helyárakkal. Kezdete 9 órakor Soro- 
zatszám: 252.) 

Csütörtök este 9 órakor: Lili. (Operette- 
repriz uj betanulással és uj szerep- 
osztással. Kondor Ibolyával. Napi 
bérlet 25 szám, B. Sorozatszám 253.) 

Péntek este 9 órakor: Kiss és kis. (Ope- 
rette-ujdonság előszőr. A hamburgi 
menyasszony szerzőjének legujabb 
operettje. Betegh Bébivel, Kun Mag 
dával, Tompa Bélával, Ihász Aladár- 
ral, Premiere bérlet 27. szám Soro- 
zatszám: 254.) 

Szombat d. u. fél négykor: Gyurkovics 
fiuk. (Ifjusági előadás, nagyon olcsó 
helyárakkal. Kondor Ibolyával, Be 
tegh Bébivel, Sólyom Gyözövel 
Tompa Bélával, Ihász Aladárral. Be 
vezető előadást tart: Kende János 
Sorozatszám; 255.) 

Szombat este 9 órakor: Kiss és kis. 
(operette-ujdonság 2 -odszor. Napi 
bérlet 25 C. Sorozatszám: 256.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA 
Hétfőn 8-kor, 5-kor és 7-kor: Mézes 

hetek. (A legmulatságosabb, lerka 
cagtatóbb vigjáték-ujdonság.) 

Kedden 3-kor, 5-kor és 7-kor Mézes 
hetek 

Szerdán 3-kor, 5-kor és 7-kor: Mézves- 
hetek 

Csütört. 8-kor, 5-kor és 7 kor: Méges 
hetek. 

Pénteken 3-kor, 5-kor és 7-kor: Mézes- 
hetek 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Malec-ma 
tiné 15 és 10 lejes helyárakkal 1. 
Malec öngyilkos. 2. Malec szerelmes 
3. Malec nyomoz. és 4 Malec goll 
játékos



Togadjunk . 

Fogadjunk Pancser el semt hi- 
szi, ha mondom, kiváncsi vaauok 
rá. hogyan tetszik a közönségnek da 

kormányy purifikációs intézkedé- 
sei? 
= A fiatal pár hazajött a nász- 

utról és az asszonykától kérdi va- 
laki: 

„Nos édesem, hogy izlik a házas 
élet2 
„Ugyan kérlek, - mondja az 

asszonyka - ag első nászut utlán 
nem lehet még helyes itéletet mon- 

dani. 
- Ebben igasa van Pancser ur, 

azonban kiváncsi vagyok rá, hogy 
a lisztviselői vagyon felülvizsgálat 
elrendelésével sikerül-ee kiirtani a 
korrupciót és ha nem, mivel fogják 
a fiaskót indokolni? 

Kondornéhoz beállit eau há- 
zaló és poloskairtó szert ajánl. 
Kondorné vesz egy csomaggal. A 
következő héten ujra arra jár a 
házaló és Kondorné rátámad: 
„Maga becsapotlt engem. A p0- 

loskairtó szer nem ér semmit. 
„Mit - kiált a házaló - az én 

poloskairtó szerem nem ér sem- 

mit2 
Nem öli meg a poloskákat? Az 

én szerem elsőrangyu. Ilyen irtó- 
szer nincs az egész világon, ez a 

szer felülnudhatatlan. Biztosan a 
maga poloskái rosszak. 
= Értem kérem alásan. De mit 

lelszik szólni hozzá, hogy a dohány 
anniyra megdrágult? 
- Ennek fontos gazdaságpoliti- 

kai okokból kellelt megtörténnie... 

És mik azok a fontos okok? 
- A kölcsön körül nehézségek 

vollak még akkoriban, erre kisii- 
lötték. hogy fel kell emelni a do- 
hány árát és akkor meg lesz a köl- 

- Ezgzt nem értem még mindia.. 
Mi van ezen nem érteni való? 

Olyan drága lett a cigaretta. horu 
kültöldi kölcsön kell hozzá, ho 
az adózó polgár hozzá nuhasson. 

- És ezért adták a kölcsöni a 

külföldi bankárok? 
- Természetesen. Ugy gondol 

koztak, hogy ha az állam emeli a 
dohány árát, ök is emelni fogják 
a kölcsönadott dohány árát és az 
emelés végeredményben az ő zse- 
bükbe folaik. 

-Na és az adózók mil. fognak 
csinálni? 
- 4 jelemellt adók és dohány- 

árak melleit szivhatják a fjogukat 
és ennél maradunk. 

Gyengélkedés idején, különösen. 
ha a nrosszzullétet szorulás fokoz- 
7a, a természetes „Ferenc Józset" 
keserdvüz fájdalommentes székürü- 
lést, kivlégitő emésztést és kellő 
étvágyat hoz létre. Hires nőorvosok 

a legnagy obb elismerés hangján 
inak a valódi „Ferenc József" viz- 
ről. mert ez a kritikus korban is 

hosszabb időn át alkalmazható, anél 

kül, hogy kütünő eredménye vál- 
toznék. arató min enntt 

mert bebizonyult: 

kusabban minden 

Kolozsváron egy uj, I szekta alakult, melyhez 
a város lakosságának többsége is csatlakozott. 
Ez a szekta ujra hisz a gólyamesében 

velóság, hogy a 

GÓLYA 
UÁZBAN 

lehet a legolcsóbban, legizlésesebben lés legprakti- 

s7777 RADI0 KOLOZSVÁR! 
................... 

Olcsósági 

nem kita ált mese, hanem élő 

ruházati cikket beszerezni. 

.o... 

Minden gyermek tudja már, hogy ebben a szezonban 

a Góla hozza 
a legszenzációsabb és mégis a legolcsóbb 

ujdonságokat: 

ruházati anyagokban szönyege kben 

háztartási cikkekne n plaidekben 

vászonárukba n butorszövetekben 

M 
........................... 

bekapcsolhatja magát az 

Nemn lehet mi« 
Berlin közlekedését a 

(Berlin) A berlini rendőrség most 

adta ki áz uj közlekedési szabály- 

zatot, amely lényegében nem más, 

mint az 1885 óta kiadott közleke- 

dési rendeleteknek egységes rend- 

szerbe való foglalása. A közönsé- 

get mindössze az az uj szabály ér- 

dekli, hogy 

a személykocsik, illetve autók 
Berlin uccáin legfeljebb negy- 
venkileneméteres sebességgel 

haladhatnak, 

a teherkocsik harminc, a pótkocsis 
autók pedig tizenhat kilóméteres 
sebességgel óránkint. Általános 
szabály az, hogy a kocsinak 

csak olyan sebességgel szabad 
haladni, amely mellett a leg- 
rövidebb idő alatt meg tud 

állni. 
A gázoló soffőr tehát nem védekez- 
hetik azzal, hogy megengedett se- 
bességgel nalad. A kocsiknak az 

mocából a másikba való ka- 

n kendőkben 

IITT RADI0 
z.........

. 

5percszünet! Ezalatt elsiethet a Gólya-áruházba és 
olcsósági hullámhosszba 

mmmmzz 

Mernné tenni 
német törvények mnintt 

nyarodásnál lépésben kell halad 
niok. 
Magánál az uj közlekedési sza- 

bályzatnál sokkal érdekesebb a 
berlini rendőrség elnökének nyiat- 
kozata azokról a kérdésekről, am- 

lyek ma a közlekedési rendőrsége 

ket foglalkoztatják: 
Foglalkoztunk azzal a g nűo- 

lattal, = mondja - hogy mün- 
eheni és königsbergi példára meg- 
engedjük, hogy a jól kivilágitott 
uccákban az autók este is jelző- 

nek azonban utjában áll az a biró- 
sági itélet, amely kifejezetten ki- 

a kocsikat a nyilvános utakon ki 
kell villágitani. Ezenkivül 
meg akantuk tiltani az autó- 
vezetőknek az éjszakai dudá- 

lást. 
amely a lakosság nyugalmát za- 
varja. Mint ahogyan Párisban éj- 
jeli egy óra után az autó-dudálást 

Venei már harisuyát 1 
EGNYILT Az 

OZERNOWIIZI , 
cUuUJI LEkR 

RT. ÖTröÖreszövérT nu 

(vorT vVEssEemukLós ÚcCCA) i13. száM ALATT. 

sSAJÁT GYÁRTMÁNYU ÁRUK, 
EREDETI GYÁRI ÁRON! VIGYÁZZON Á CIMRE! I 

„Viata" era miint - Hönio a Léderer- lni 

TA, REGELE FERDINAND 

4 a 

lámpák nélkül haladhassanak. En- 

mondja, hogy a sötétség beálltával 

Str. Regina 

megtiltották. Nálunk azonban ezt 1 
az mjitást sem lehetett alkalmazni, 

megint csak törvénykezési okból. 

A törvény ugyanis minden eset- 

ben bünteti az autóvezetőt, ha va- 

lakit elgázol és előzően nem du- 

dált. Ezzel valósággal 

atörvény kényszeriti a soffőrt 
arra, hogy inkább kétszer, sőt 

ötször is dudáljon, 

csak azért, hogy mentesitse magát 
különben biztosnak igérkező 

büntetés alól 47 sg, i Al- 
......................... 

Az osztrákok fölényes 
áz ate arattak a 

nemzetközi korcsolya- 
bajnokságokon 

(Budapest) Tegnap folytatták a 
mikorcsolyázó világbajnokságokat. 
A hölgykorcsolyázó világbajnok- 
ság első helyezettje Hansie Sonja 
(norvég) 278.40 ponttal, Fritri Bur- 
ger (Ausztria) 259.25 ponttal, Me- 
litta Bomner Wredepar (Auszria) 
245.65 ponttal. A páros világbaj- 
nokságot a Scholtz-Kaiser (Ausz- 
tria) pár 6 ponttal, a Brumner-We- 
depart (Ausztria) pár 13 ponttal és 
Orgonista-Szalay pár (magyar) 21.5 
ponttal nyerték. 
A magyar jéghokky bajnoksá- 
gok eredményei: Ausztnia -Olasz- 
ország 4:2, 0:2, 2.0, 2:0, Csehor- 

Lengyelország 2. 1, 0:0, 
ő. 1:1, 1:0. A bajnokságban ilyen- 
formán első lett Csehország, az- 
után Lengyelország, Ausztria és 
Olszszá következnek. 
Ugyancsak vasárnap zajlottak le 

a birkozó bajnokságok, amelyeknek 
eredményei: Légsulybajnok Szegfü 
László (Kaposvár), pehelysuly Ma- 
gyar Armand (MTK), könnyüsuly: 
Kánpáti Gyula (UTE), kisközép- 
suly Sturm Imre (MTK), kisnehéz- 
suly pedig Ferenczy Rudolt (KAC. 

HÁROMSZOR SIKERÜLT EGY CSA- 
LÓNAK UGYANAZ A TRÜKK 

(Berlin) A stuttgarti rendőrség hosz 
szaás nyomozás után elfogott egy 
munkanélküli embert, akit három- 
százszoros csalás miatt tartóztattak le. 
Speciális módszere volt: a soffőrökre 

vetette magát. 

Előkelően öltözött, aztán áruhaz elé 
vitette magát. Bement és nagy cso- 

maggal tért vissza. Arra kérte a sol 

tfőrt, hogy kölcsönözzön neki valami 
péenzt: kifogyott a pénze s még vásá- 

rolni akar. A sőlfförnek imponált 4 
nagy csomag, zsebébe nyult és átadoli 

.
.
 

30-40 márkát A férfi visszamen! 

és eltünt. 
A nagy csomagban ujságpapiro5 

volt, vagy kövek. Érdekes, hogy uira 
meg ujra megismételte ezt a trükkől 

és mindig sikerült 
.................. 

elelős szerkesztő: 
SERESS JÓZSEF 

Jó maghoz jótermést!) 
Minden terménye sikerül,ha 

Grider-iéle 
magvakal 
vásárol, mert a legjobb 

kipróbált fajtákat 
ajánlonm. 

Grigermag-és virágüzletó 
Kolozsvár, Str. Reg. Maria (volt Deik 
Ferenc ucca 10. Kérjen árjegyzéket 

.. 
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